

本报与中融信托财富中心主办的“中融·财富杯 顺义好邻居”第四届征集活动开始啦！每周报道一对或两对好邻居家庭，共计50对。欢迎您拨打本报热线电话60416606报名，或通过本报微信举荐您与邻居的故事。我们筛选后，将派出记者采访报道。经过公众投票，将评选出3对共6个“好邻居”家庭，并评出一、二、三等奖。一等奖每个家庭获1万元、二等奖家庭获6000元、三等奖家庭获3000元的奖励。此外，未获得前三名的好邻居，每个家庭也将获得500元奖励。



顺义区第四届好邻居(40)

# 一墙之隔 邻居如同亲人

“远亲不如近邻，邻里之间相处就要互相搭把手。”满福泉和吴杰两家人住在西辛南区的同一栋楼，15年来的相互照顾，让一墙之隔的他们相处成了一家人。

## “她吃了太多的苦，过得不容易！”

15年前，满福泉和吴杰两家人先后搬到了西辛南区，他们住在同一栋楼的同一层，两家人仅仅只有一墙之隔。

从外地搬来顺义的吴杰年轻时离了婚，没有工作，年纪渐大后，身体状况也不太好，而唯一的儿子还在外地工作，一年也回不了几趟家，几乎独居的她一直没有人照顾。住在吴杰的隔壁的满福泉一家了解到她的情况后十分同情，在平时的生活中经常帮助吴杰。

“吴大姐吃过的苦太多了，她过得不容易。”满福泉的妻子闫业凤心疼地说，“我们是邻居，能帮的一定要帮。”

## “这些邻居，都是我的恩人！”

吴杰患有脑血栓，身体状况一直不太好。2016年6月份的时候，吴杰在小区外面晒太阳时不小心把腿摔断了。孩子在外地工作，身边又没有亲人帮忙，吴杰一时一筹莫展。满福泉一家得知后，主动来到吴杰家中，承担了照顾她的重担。吴杰



两家人合影

卧病在床半年多，满福泉和妻子闫业凤帮助吴杰买药、做饭，就这样照顾了她半年多，直到她的身体好转。

“我的吃的、喝的，都是他们给送过来的。摔断腿后，半年多都不能动，多亏了他们的照顾。这些邻居，都是我的恩人啊！”谈及满福泉一家对她的照顾，吴杰感

激地说了好久好久。

## “这么多年了，咱们就是一家人。”

作为离自己最近的邻居，十几年来，满福泉和吴杰两家人相处得就像一家人，平时有什么事儿，隔着墙叫一声就能过来搭把手。

天气渐冷，结束一天工作的满福泉回到家后，先修了一下自己家里的暖气，还没等屋里热起来，又急忙来到吴杰家中，帮她将暖气片里的气放了出来；满福泉的妻子闫业凤则端了自己刚烧好的红薯叶，送去隔壁给她的“吴大姐”尝尝鲜……

而吴杰家人寄过来的特产，收到后一定给满福泉家送一份过去；平时看到满福泉家门口的垃圾袋，她也总是一并帮忙扔掉；吴杰还帮忙照顾满福泉的孙子，刚上一年级的孩子在吴杰家里和在自家的爷爷奶奶家中一样……

数不清的小事儿，道不完的暖心话。吴杰说：“小闫一家都是热心肠，这么多年来一直照顾我，我心里真的很感激。”闫业凤则摆摆手，告诉吴杰：“做邻居这么多年了，没什么感激不感激的，咱们啊，就是一家人。”

一墙之隔的邻居一做就是15年，善良浇灌了满福泉和吴杰两家人的感情之花。花开时的温暖，让两家人真正亲如一家。

文并摄/记者 王晶晶



顺义区第四届好邻居(41)

# 同龄姐妹 14年福祸相依

李卫红一家和李亚兰一家是裕龙四区一对朝夕相处14年的好邻居。李亚兰悉心照顾生病的李卫红，李卫红做了好吃的总不忘跟李亚兰分享，同年退休的她们每天一起遛弯、买菜，有许多共同的爱好，两家关系越来越亲近，不是一家胜似一家。

## 邻里14年，一同退休

李卫红一家和李亚兰一家的缘分从搬来就开始了，原来李卫红的丈夫和李亚兰都是一个村的，搬到裕龙四区以后更是住在了一栋楼，一来二去也就很快熟悉了，转眼间两家和谐相处了14个年头，关系自然越来越亲密。李卫红和李亚兰今年都是51岁，以前上班的时候，可以约着一起下班买菜，退休以后的生活更是“潇洒”，每天早上起来以后，两人相约去顺义公园遛弯，然后回家给孩子做一顿丰盛的早餐。李卫红说：“我们俩岁数一边大，能玩到一起。”除了每天遛弯、买菜，有时间两人还会结伴去逛逛商场，一起挑衣服，买点生活用品，退休生活过得有滋有味。李亚兰有一个已经上幼儿园的孙子，她笑着说：“你在享受生活，我还要天天加班。”

## 生病期间，悉心照顾两个月

“严重的时候，我眼睛都快睁不开了。”2017年8月，李卫红突然生病，在



李卫红和李亚兰合影

医院里打针、吃药，还没办法做饭，李亚兰知道以后就包了饺子、包子送过去，时不时再带点水果。“生病的这两个月，我挨了几十针。”李卫红回忆道。看着李卫红逐渐好转，李亚兰也跟着高兴，“看她难受，我心里也不是滋味。”现在

想起来，李亚兰还不忘叮嘱：“平时少吃大鱼大肉，看我一年就吃三次羊杂解解馋。”李卫红和李亚兰在对方生病的时候互相照顾，陪伴着去医院看病，这份相互陪伴的感情，让两家的关系更近了。

## 分享日常爱好，无话不谈

“我平时就爱好做点美食。”李卫红爱好是学习做美食，做出来以后，总不忘跟好邻居李亚兰分享，“我还喜欢泡豆芽，然后给邻居们都分点。”除了做饭，李卫红还经常自己泡豆芽吃，加上水，几天就能长成，多了就分给左邻右舍。最近，李卫红家快要装修好了，邀请李亚兰来看看，一起讨论装修心得，“这种花应该架个竹竿就好了。”新家装修免不了买一些绿植，李亚兰看到新房子的阳台上有一些绿植长得正好，就主动分享了一些养花经验给她。

“搬到这里住14年了，这栋楼的邻居间相处得都不错。”邻里间发生的大情小事大家都愿意分享，邻居间相互问候一声，有时间再坐一起聊上两句。“外面下雨了，您带伞了吗？先拿着我的吧！”邻里情就像白开水，生活没有那么多大风大浪，都是再平常不过的小事，但回味起来却甘甜可口，沁人心田。

文并摄/记者 周星妮